

## Sećanje



Prof. dr Biljana Simeunović Patić  
31.8.1970–21.4.2023.

Kada nas prerano i iznenada napuste kolege i prijatelji, kao što je otišla naša Bilja, ostajemo dugo u neverici ne prihvatajući nenadoknadivi gubitak. Prof. dr Biljanu Simeunović Patić upoznale smo u Institutu za kriminološka i sociološka istraživanja u kome je 1994. godine započela naučnu karijeru. Već tada se isticala vrednoćom i sposobnošću da se kritički odnosi prema dostignućima kriminologije i graničnih disciplina i spremnošću da te svoje originalne stavove jasno i dosledno zastupa. Nedugo po njenom dolasku u Institut, kolegijalnost je prerasla u druženje i prijateljstvo. Bilo je zadovoljstvo s njom profesionalno saradivati – iako tada tek početnica, savesno je, odgovorno i kvalitetno obavljala svoje zadatke, uvek otvorena prema saznanjima iz drugih društvenih nauka, spremna na saradnju sa iskusnijim istraživačima. Zahvaljujući tim svojim sposobnostima, znanjima i širini interesovanja, Biljana je izgradila uspešnu karijeru i stekla veliki naučni ugled. Na žalost, neumoljiva sudaja prekinula je njenu životnu nit na vrhuncu karijere, u trenutku kada više nije bilo potrebe da se usavršava i dokazuje, nego samo da koristi plodove dotadašnjeg rada.

Od sećanja na našu Bilju – vrednu i oštromnu mlađu saradnicu na projektima još su dragocenija sećanja na susrete i druženja uz kafu gde se nikad s njom nisu mogli voditi „prazni“ razgovori - njena strastvena „zaljubljenost“ u kriminologiju, viktinologiju i sve druge naučne oblasti povezane sa čovekom i društvom, dolazila je do izražaja u tim dugim razgovorima. Kriminologija i istraživanja nisu bila samo

njena profesionalna zavičajnost nego istinska ljubav. Bila je prava naučna „gozba“ slušati obilje podataka i činjenica iz njenih vlastitih i tuđih istraživanja. Od Biljane su pravnici prvi put saznali „jeres“ da kriminologija nije samo vanpravna sociološka disciplina, nego interdisciplinarna nauka sa mnogostruko širim aspektima. Pričajući, unosila je celu sebe u tematiku, a svojom visprenošću, elokvencijom i analizom ubedila bi lako sagovornike.

I kao da je i sada vidimo, vitku kao breza, izražajnih, tamnih očiju kako brzo i živo govori i ponekad odsečnim gestom ističe svoje reči. Osim pametnog, ponekad brzog prodornog pogleda (pogotovu ako se sa vama ne slaže u stavovima) često je blagi osmeh krasio njeno lice. Isti takav naročiti osmejak daje duhovnost ljudskim figurama starih Etruraca. Biljana nije bila osoba koja će se lako drugima poveravati, niti je svojim problemima opterećivala druge i ostala je tome dosledna do kraja. Više je izražavala svojim ukupnim odnosom i ponašanjem prema nekome, nego što je kazivala rečima. Mogli ste se kladiti da će svaki poklon koji dobijete od nje sadržati upravo ono što ste netom poželeti, uvek pažljivo odabrano i umetnički upakovano, jer vas je dobro poznavala i nastojala da vas obrađuje. Ako zatraži vaše mišljenje – redovno će ga poštovati, čak i kada se sa njim ne slaže. A sa svakim novim susretom ili pozivom, iako se u međuvremenu dugo niste videli ili čuli, nastavlja se nekadašnje prijateljstvo jednakom bliskošću i neposrednošću, kao da ste se tek juče rastali. Takvim svojim odnosom davala nam je na znanje da u njoj imamo ne samo korektnu saradnicu, nego i odanu i iskrenu prijateljicu. Svi koji su je poznavali znaju za njenu odgovornost, istrajnost, iskričavost, požrtvovanost i predusretljivost koja se retko sreće.

Biljane, onakve kakvu ćemo je pamtiti – sposobne, pametne, ponosne, hrabre i dostojanstvene, više nema. Ostalo je sećanje na naše prijateljstvo koje je bilo „obnavljano“ novim susretima, jednako sadržajnim i emotivnim.

U ovom kratkom Sećanju, lično obojenom, nije mesto za analizu i vrednovanje Biljaninih mnogobrojnih dela iz različitih naučnih oblasti. Doći će vreme da o tome pribranije i određenije pišu i govore najbolji znalci iz naučnih oblasti bliskih interesovanjima prof. dr Biljane Simeunović Patić.

Hvala joj na svemu što je pružila, ne samo srpskoj nauci, svojim studentima, saradnicima, svojim najbližima i svojim prijateljima.

*Nataša Mrvić Petrović  
Branislava Knežić*